
Bericht aus der Sitzung des Gemeinderats vom 12.05.2022 
 
Top 1: Bekanntgabe nichtöffentlicher Beschlüsse 
 
Bürgermeisterin Holzbrecher gab aus der Sitzung vom 24.03.2022 folgende 
nichtöffentliche Beschlüsse bekannt: 
 
1. Die Stellenbewertungen für die Verwaltungsmitarbeiter/innen wurden vom Büro  
    Schneider&Zajontz durchgeführt und vom Gemeinderat beschlossen. 
 

2. Im Kindergarten Hayingen wird eine Auszubildende als PIA-Fachkraft eingestellt. 
 

3. Die städtischen landwirtschaftlichen Flächen in der Stadt Hayingen mit Stadtteilen  

    Anhausen, Ehestetten und Münzdorf wurden neu verpachtet und die Ergebnisse  

    dem Gemeinderat mitgeteilt. 
 

4. Rückbau der Überdachung der geduldeten Container am Segelflugplatz. 
 

5. Die Amtseinsetzung der neuen Bürgermeisterin, Ulrike Holzbrecher wird am  

    29.04.2022 zum 01.05.2022 im Naturtheater der Stadt Hayingen durchgeführt. 

 

TOP 2 Vergabe „Unter dem Rain-Mitte“ in Hayingen 

hier: Beratung und Beschlussfassung über die Beauftragung der  

         Erschließungsarbeiten zum VI. Bauabschnitt 

Zur Vergabe der Erschließungsarbeiten wurde eine beschränkte Ausschreibung 

durchgeführt. Es wurden 8 Bauunternehmen angeschrieben, wobei nur von zwei 

Bauunternehmen schlussendlich ein Angebot abgegeben wurde. 

Der Gemeinderat hat einstimmig beschlossen die Erschließungsarbeiten an die Firma 

Storz aus Inzigkofen zu vergeben. Die Firma Storz hat mit 271.000 € Pauschalpreis das 

günstigste Angebot abgegeben.  

 

TOP 3 Vergabe „Unter dem Rain-Mitte“ in Hayingen 

hier: Beratung und Beschlussfassung über die Beauftragung der Wasserleitungs-  

         rohrverlegearbeiten zum VI. Bauabschnitt 

Zur Vergabe der Wasserleitungsrohrverlegearbeiten wurde eine beschränkte 

Ausschreibung durchgeführt. Es wurden 2 Unternehmen angeschrieben, die auch beide 

ein Angebot abgegeben haben. 

Der Gemeinderat hat einstimmig beschlossen die Wasserleitungsrohrverlegearbeiten 

an die Firma Keimer aus Tigerfeld zu vergeben. Die Firma Keimer hat mit 17.301 € 

Pauschalpreis das günstigste Angebot abgegeben. 

 

 

TOP  4: Mitteilungen /Verschiedenes 

a) Haushaltssatzung 2022 



Mit Schreiben vom 30.03.2022 hat das Landratsamt Reutlingen als Rechtsaufsichts-

behörde den am 24.03.2022 beschlossenen HH 2022 nicht bestätigt und eine 

Kreditaufnahme versagt. 

Die Verwaltung wird voraussichtlich in der Juli-Sitzung einen fortgeschriebenen 

Haushalt 2022 zur Beschlussfassung vorlegen 

b) Zuschuss-Bescheid 

Die Stadt hat im April einen Zuwendungsbescheid Verbundleitung Hayingen-Anhausen 

Ersatzversorgung Trinkwasser BA 1 in Höhe von 972.200 Euro erhalten. Die 

Maßnahme ist im Wirtschaftsplan der Wasserversorgung veranschlagt. 

c) Poststelle Hayingen 

Für die von der Stadt betriebene Poststelle in Hayingen wird Personal auf Basis einer 

geringfügigen Beschäftigung gesucht. Zum einen im Zuge einer Nachfolgeregelung in 

Folge Ruhestandseintritt und zum anderen zur Aufstockung des Teams um die 

Einsatzzeiten flexibler gestalten zu können. Eine gründliche Einarbeitung ist 

gewährleistet. 

d) Kindergarten Ehestetten 

Ein Stadtrat teilte mit, dass im Kindergarten in Ehestetten die Schutzkappen an den 

Spielgeräten sowie der Sandkasten geprüft werden sollte.  

 

Top 5: Bausachen 

Der Gemeinderat erteilte zu folgendem Bauvorhaben das Einvernehmen vorbehältlich 

der immissionsschutzrechtlichen Prüfung durch das Landratsamt Reutlingen in Bezug 

auf die Abwägung im Bebauungsplan „Hintere Wiesen“ beim angrenzenden 

Wohngebiet: 

Teilumnutzung des bestehenden Viehstalls in einen Schweinestall im vereinfachten  

Verfahren, Anhausen, Am Mühlweg 12, 72534 Hayingen 

  

 


